

多维世界·专题

责任编辑:郭爽
 微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11
 邮箱:9773859@qq.com
 热线电话:22897276



南京东路街道依托“零距离家园”平台,巧用“三会”共商社区更新 优化老旧公共厨卫 破解居民生活难题

南京东路街道江阴居民区毗邻人民广场,由于建成年代较早,市政配套设施不完善。去年,街道通过“一街一路”项目计划优化老城结构,并且在此过程中借助“零距离家园”平台,引导居民们运用“三会”参与街区改造,尤其使原本的老旧公共厨卫变得整洁、宽敞、明亮,为居民的幸福生活加分。

以江阴路51弄公共厨房的改造为例。共用厨房的改造需要解决包括燃气灶和洗碗池的数量、储物空间的分配等各种问题。改造可能



改造后的公共厨房

打破沿用多年的老格局和居民生活习惯。为了找到最优解,江阴路居民区党总支在项目启动前进行了深入调研,并召开“听证会”广泛征询居民的需求和建议。在方案协调会上,

设计师展示了基于调研结果的改造方案,并提供了不同品牌、材质的厨卫样品供居民挑选,并就方案细节进行了深入讨论和协商。

以郑伯伯家所在的共用厨房为例,原设计中增加的延伸台面虽美观,却占用了宝贵的空间。在方案征询会上,郑伯伯和邻居们提出,更倾向于实用而非美观的改造方案。在设计师和居民的共同努力下,最终做出了一个既明亮又实用的新厨房。郑伯伯和邻居们在项目评议会上表示满意:“这次改造不仅提升了

我们的生活水平,更让我们真切感受到了政府的惠民政策。”

“一街一路”改造项目的完成,标志着广场街区治理的新起点。江阴居民区党总支表示,街道持续推动“零距离家园”内涵的深化,为居民打造高品质的“10分钟社区生活圈”。江阴居民区将紧密围绕街道的要求,将“一街一路”项目的成功经验应用到未来的社区治理中,与居民一起运用“三会”制度破解更多难题,共同书写幸福生活的新篇章。

宋梅文 南京东路街道 供稿

长海路街道教师公寓居民区「筑梦空间」揭牌

从少人问津、格局凌乱的社区活动室,到人气十足、功能性强的公共空间,近日,长海路街道教师公寓居民区“筑梦空间”正式揭牌启用。与此同时,教师公寓居民区中华人民共和国成立75周年纪念特展也在“筑梦空间”同期举办。

150平方米的空间内,“红色引航灯”“岁月留声机”“强国复兴梦”“忆军旅生涯”“未来畅想曲”5个展区依次排布。展品大多来自社区居民的捐赠。通过一个个主题展区,居民体验着过往岁月中的工业发展与人民生活变迁,也见证了身边邻里们不为人知的风采。

本次“筑梦空间”的揭牌标志着社区服务功能的进一步完善。据悉,“筑梦空间”在改造前是一个普通的社区活动室,室内格局凌乱,本次改造盘活了闲置空间,今后,“筑梦空间”将同时具有社区退役军人服务站、群文活动室、社区展览厅、党员会议室等多重功能。

教师公寓居民区党总支书记童玛丽表示,“筑梦空间”就是一个链接居民与社区的空间,希望通过将社区闲置空间利用起来,发挥居民能动性,参与到空间创作中。

长海路街道党工委书记邹宏伟表示,要以此次特展为契机,深入学习党的二十大精神,将学习成果转化为推动社区发展的实际行动,要更加注重社区的和谐发展,更加关注居民的需求和福祉,更加努力地推动社区治理创新。

记者 颜静燕

瑞金二路街道:“一米视角”提供社区治理新视野

“一米视角,你们看到了什么?”在瑞金二路街道瑞雪居民区,孩子的画笔为社区微更新增色添彩。

瑞雪居民区的陕西南路271弄内有个弄堂公厕,位于大同幼儿园校外10米,外部陈旧、不太美观。作为社区共建单位,大同幼儿园与居民区党总支商议让孩子们一同参与瑞雪大楼大厅和弄堂公厕的

微更新,通过“一米视角”为社区“微治理”折射出不一样的光彩。

听说要在社区里进行绘画创作,孩子们都跃跃欲试。在老师的带领下,十多个孩子分组来到彩绘地点,手拿画笔,迫不及待地地上前大显身手。他们或蹲或坐,或趴或站,每一个动作都是那么专注。有的孩子在墙上画出了蓝天白云和飞翔的小

鸟,有的则是合作完成了一片树林,不同种类的树木,深浅不一的绿色。东方明珠、轮渡、楼房……在这面外墙上,孩子们用自己的理解绘出他们生活的城市上海。

近年来,瑞金二路街道积极探索儿童参与社区治理新途径,通过“一米视角”的儿童参与,让这些小小规划师,为社区治理增添了活

力,也让社区这个校外课堂,为孩子们成长提供更多的创新实践机会。“童”参与、共治理,是“一米视角”参与社区微治理的探索实践,以儿童参与的“进行时”赋能社区治理的“未来时”。人人参与、人人共享,共同书写充满活力、温馨和谐的社区故事。

瑞金二路街道 供稿

江苏昊恒纳米科技引领河道治理新突破,展现环保创新力量

在我国经济高速发展与城市化进程加速的双重背景下,河道污染问题日益成为社会各界关注的焦点,不仅关乎民众饮用水安全,更对水生生态系统构成严峻挑战。面对这一紧迫形势,江苏昊恒纳米科技有限公司(以下简称“江苏昊恒纳米科技”)以其自主研发的“超氧纳米气泡设备”技术,在河道治理领域取得了突破性成果,为环境保护事业注入了强劲动力。

近日,江苏昊恒纳米科技在一条污染严重的河道上,仅用17天时间,便成功将水质从五类提升至三类标准,这一成就不仅赢得了业界的广泛赞誉,更为全国河道治理提供了宝贵的实践经验与示范样本。更令人振奋的是,该公司还配套提供了实时监测数据系统,确保行业专家及政府管



理部门能够即时掌握水质变化,为科学决策提供了坚实的数据支撑。

据江苏昊恒纳米科技副总经理刘志刚介绍,公司自2014年起便致力于纳米气泡技术在水环境治理中的应用研究,历经十年不懈探索与技术创新,已成功推出三代升级产品。其核心优势在于,所生成的小气泡粒径精准控制在50-400纳米范围内,达到了工业级纳米化标准,这一技术突破极大地提升了水体处理效率与效果。“我们的纳米气泡设备通过向水体中高效赋氧,促进了



微生物对有机污染物的快速分解,实现了水质的初步净化。”刘志刚进一步阐述道,“更为重要的是,该技术还能有效作用于河道底泥中的有机物,实现原位分解,避免了传统清淤方式带来的生态破坏与高昂成本,为水质提升开辟了新路径。”

作为环保领域的高新技术企业,同时也是中国颗粒学会纳米气泡专业委员会的重要成员,江苏昊恒纳米科技已在全国范围内多个地区成功实施了河道治理项目,均取得了显著成效。这一系列成功案例不仅彰显了公司技术的先进性与实用性,更为我国河道治理提供了新的思路与解决方案,对推动环保事业的可持续发展具有重要意义。

展望未来,江苏昊恒纳米科技将继续秉承创新驱动发展的理念,不断深化环保技术研发与应用,为我国生态文明建设贡献更多“昊恒智慧”与“昊恒力量”。在构建美丽中国的伟大征程中,江苏昊恒纳米科技正以实际行动践行企业社会责任,引领河道治理行业迈向更加绿色、高效的新时代。

荣誉榜			
上海松林食品(集团)有限公司 茹塘猪场 荣获 2024年部级畜禽养殖标准化示范场	上海市宝大粮油有限公司 荣获 重质量稳定合格企业和服务质量诚信承诺单位	上海康樽电器安装有限公司 荣获 2024年上海市家电维修服务行业推荐企业	上海金缕楼宇设备技术服务有限公司 荣获 2024年上海市家电维修服务行业推荐企业
上海良工阀门厂有限公司 荣获 质量服务诚信AAA级企业	上海福佑中医门诊部 荣获 新增医保定点医疗机构	上海舒展贸易有限公司 受检产品:无线吸尘器 型号:LJ-8168 品牌:凌匠 荣获 上海市车载吸尘器质量监督抽查合格产品	山东盛嘉电子科技有限公司 受检产品:“佰盛通联”品牌工业及商业用途型可燃气体探测器 荣获 上海市可燃气体探测器产品质量监督抽查合格产品
上海尊理检测技术有限公司 业务:化工、石化及医药;冶金、建材;机械制造、电力、纺织、建筑和交通运输等行业领域 荣获 上海市正规职业卫生技术服务机构	上海璋鑫环保科技(集团)有限公司 荣获 上海市再生资源回收经营单位	上海金鸽生态农业有限公司 受检产品:崇明生态鸽 荣获 上海市食用农产品质量监督抽查合格产品	上海迎华实业有限公司 受检产品:学生服135/54 荣获 上海市学生服装类产品质量监督抽查合格产品